



笃信圣经长老会 班丹加略堂

201 Pandan Gardens Singapore 609337

电邮: mandarin@calvarypandan.sg

网页: <http://calvarypandan.sg/mandarin-ministry>

电话: 65609679 传真: 65663806

崇拜聚会时间: 主日早晨八时正

资深牧师: 杜祥和牧师

牧师: 郭全佑牧师

干事: 黄玉莲姐妹

周刊

02/12/2012

2012年主题: “**儆醒祷告**”

1. 旧恨重燃

犹如溃烂的疮痍，巴勒斯坦和以色列之间的冲突再次于迦萨地带爆发。在一个星期的轰炸中，巴勒斯坦已向以色列发射了大约 900 枚火箭弹，而以色列也连续发动空袭与海军炮轰，造成无数伤亡。

试想想，这长久以来的冲突是起源于一个家庭中的长期争斗，从亚伯拉罕，以撒与雅各的时代开始。当感情变质，关系恶化，就导致冲突，并引起周期性的敌意交战。

目前，交战的两方是巴勒斯坦与以色列。巴勒斯坦与以色列的“家谱”可追溯至 3,000 年前亚伯拉罕的时代。

在互联网上的一篇关于阿拉伯和以色列冲突的文章中，朱莉·雷德斯特 (Julie Redstone) 如此说：“尊重不仅仅是一种社交礼仪或者行为规范。从最严格的意义来说，这表示在神面前人人都是平等的。唯有如此，才能导致自愿性妥协与允许，使到和平调解得以在多种形式中达成。”

文章如下：

“阿拉伯和以色列以及以色列和巴勒斯坦之间的仇恨渊远流长，而且其中互相关联以及归根究底的因素错综复杂。然而，即使是双方都遭受到痛心的人命伤亡与流离失所，我们可以说阿拉伯与以色列之间仇恨的关键不在于土地、资源、难民或者军事权力。造成这高度紧张局势的原因是更深刻的、是他们心中难以根除的。关键就在于尊重，这不是在政治、社会、经济或国界方面彼此尊重，而是在个人与属灵上，彼此重视对方民族的存在。

“这两个民族是兄弟 – 视彼此的态度与行动为威胁与侮辱的两兄弟、以不同崇拜方式向同一个神祈求特别福分的两兄弟。

“这普遍的不尊重可在目前有关于土地，占领以及政治上引发的的问题中看出。然而这只是更深入的内在因素的表面。彼此不认同对方是神圣民族才是引发目前冲突的导火线。

“他们不但不互相支持，彼此激烈的斗争更妨碍了他们承认对方的手足关系。巴勒斯坦人不仅觉得以色列侵占、剥夺了他们的领地，他们更感到以色列在过去、现在与未来，无论是在军事上或政治上都刻意剥夺他们的权力。他们是一个没有家园的民族、一个没有首都的国家、一个没有宗教中心的宗教。这些都是一个民族包括巴勒斯坦人想要的、也是许多人肯为之牺牲的。而这一切也正是以色列所要争取而目前极力捍卫的。

2. 缺乏尊重 – 冲突的起源

“尊重不仅仅是一种社交礼仪或者行为规范。从最严格的意义来说，这表示在神面前人人都是平等的。唯有如此，才能导致自愿性妥协与允许而达到和平调解...”

“当尊重不存在时，人民或国家之间的斗争不单是为了平等，而是为了争取权力上的优势，这趋势持久不息将剥削了将来彼此尊重的可能性。

“阿拉伯和以色列的冲突就是因为缺乏尊重，即在神面前有平等的属灵地位的观念。那些一味寻求属于他人所有的就是少了一份尊重之心。那些不依照别人的基本人权的就是一份尊重之心。

“一旦得不到尊重，感到被掠夺剥削的一方往往对剥削者以牙还牙。或者同时为自己在道德上或属灵上树立一种优越感以补偿得不到的平等。

“这两个观点都不能培养尊重之心。它们反而增强了彼此间的斗争。这就是我们目前所目睹的中东局势。”

3. 唯有神能调解

阿拉伯与以色列的冲突非人力所能调解。美国的外交手腕与和谈计划都不太奏效。

朱莉·雷德斯通所提的缺少“尊重”就是起因于缺少“爱”与“和平之爱”。唯有我们的主耶稣“和平的君”能给仇敌双方带来和平与爱！当祂再临，这世代的冲突才能完全调解！我们的主必要来！

主内资深牧师杜祥和牧师

属灵操练（七月份）

金句背诵

（诗篇 119:130）

**祢的言语一解开，
就发出亮光，使愚人通达。**

（提摩太前书 1:15）

**基督耶稣降世，为要拯救罪人。
这话是可信的，是十分可佩服的；
在罪人中我是个罪魁。**

读经运动

新约圣经：**帖撒罗尼迦前书
第 1 章至第 5 章**